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;
. . 3frt — kr 

. . 1 frt 50 kr

. . — 75 kr.

í Egy évre . .

; Félévre . . .

‘ Negyedévre . .

:Diamant Manó nyomdájában, hová ; 

a lap szellemi részét, illető köziemé- : 

nyék, előfizetési- és hirdetési dijak ■;

küldendők. í VEGYES TARTALMÚ HETILAP. ! Hirdetések jutányosán felvétetnek1
_ —

■),Hogy lapunk további szétküldésében 
fennakadás ne történjék, kérjük az előfizeté
sek mielőbbi megújítását.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre .

t o v á b b is haladni. Nem csatlako
zunk egy fennálló politikai párthoz sem 
épen függetlenségünk teljes megóvása vé
gett, nehogy holmi pártfegyelem szempont
jából oly dolog követeltessék tőlünk, a 
mely személyes meggyőződésünkkel ellenke
zik s igy természetes, hogy egyes egyé
nek által nem engedjük magunkat befolyá
solni. Azt az egyet tehát bizton Ígérhetjük 
ól vasóinknak, hogy lapunk függetlenségét 
minden irány és tekintetben megőrizzük. 

Lapunk mindig nyitva áll az oly moz- 
Nem tagadjuk, hogy a t. közönség galmak jelzésére, melyek a magyarosodás 

lapunkat már ez első évben is jobban pár- nak egyengetik útját, melyek községünk 
tolta, mint ezt megindításakor remélni mertük es vidékének fejlődését < s haladását celoz- 
volna, a mi elég^ világos bizonyítéka annak, zák s ezekkel kapcsolatos mozzanatokról 
hogy az, községünk és vidékének lelkiisme- adnak számot. Kérjük is evégből megyénk 
retes szolgálatunk iránti megelégedését nyíl- községünk hivatott egyéneit es nuiuka- 
vánitja ez által. Erre vall legalább azon társainkat, hogy lapunkat az eddiginél 
örvendetes jelenség, hogy a „Mindszent- még több erkölcsi támogatásban részesit- 
Szegvár és Vidékéinek csak helyben és sék, mert csak úgy lehetséges, hogy la- 
Szegváron nem kevesebb, mint 200 elő- punk gyors, tárgyilagos és kimerítő tudó- 
fizetője van már az első évben. sitásokat hozzon.

De felösmerték lapunkban az életre Lapunk a megye nyűden varos és
való szellemet a vidéken is, mert naponta községében külön levelezőkkel bir, miáltal 
több-több példány kerül az inteligens kö- azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy 
zönsóg asztalára. a megye bármely pontján előforduló napi

Lapunk mindinkább való elterjedésé- eseményeket a megyebeli lapokkal egyide- 
nek köszönhetjük azon jelenséget ia, hogy ' jüleg közölhetjük. Tárca rovatunkra né- 
az ország minden vidékéről, sőt külföld- 1 pünk szórakozása és erkölcsi művelődése 
ről is felkeresik hirdetésekkel, a melyek a ' érdekében a lehető legnagyobb gondot 
lap elterjedésénél fogva — rövid idő alatt j fordítunk és a jövő évre még több liirne-

irót sikerült lapunk köré csoportost

A t. közönséghez.
- \

íA „Mindszent Szegvár és Vidéke8 a 
mostani számmal fonnálásának első évét 
tölti be. frt — kr. 

„ 50 
- „ 75

világEgy röpke pillanat egy év a 
egyetem örökké futópályáján, de egy lap
nál, egy heti lapnál nagyon is figyelemre 
méltó. Figyelemre méltó különösen egy 
oly lapnál, mint a mienk, amely miaden 
anyagi támogatás hiányában csupán elő
fizetésekre van utalva.

Tisztelettel
a, l^Ia.d.ólxi^ratal.

Betegsegélyző egyesület-
Lapunk 35 sxámáb tn megpendítettük azt 

az eszmét, hogy alakittassék községünkben 
egy betegeket segélyző egye
sül e t. Szavunk ez alkalommal 
„pusztában elhangzott szóu volt - 
az hallgató fülekre talált s az általunk el
vetett mag csiraképesnek, egészségesnek 
bizonyult. A mag csírázásnak indult, termő
képesnek bizonyult, megfogja hozni gyü
mölcsét, ha az éltető elemek előle el nem 
zárkóznak.

nem a 
mert

Lapunk egyik fő törekvése volt eddig 
is — s az lesz ezután is — hogy népünk 
szellemi, e r k ö 1 c a i s anyagi 
érdekeiért küzdjön. Igyekvésünk leeud ezu
tán is őt erőnkhöz mérten felvilágosítani. 
Óvni fogjuk mindenkor, ezután is, mint azt 
eddig is megtettük 
agitátorok Önös céljaik elérésére akarják 
felhasználni, de viszont elfogadásra ajánlunk 
minden jóra, hasznosra irányuló eszmét.

Egy ilyen hasznos, s humános intéz
mény lesz a betegsegély ző egy e-

ha őket holmi

eredményre vezetnek.
Köszönetét mondunk a t. közönségnek tani. 

támogatásáért, mert e támogatásból merít
jük az erkölcsi erőt, melylyel községünk 
és vidéke közérdekét szolgálva, a lapunk 
elé kitűzött célt mind jobban és jobban 
elérni reméljük.

Mindezzel azonban úgy nekünk, mint 
a t. közönségnek megelégednünk nem sza
bad. Mert ne felejtsük el, hogy néhány 
nap múlva belépünk a 19-ik század utolsó 
tizedébe ; utolsó tizedébe azon századnak, 
mely a felvilágosodás és hala
dás zászlóját lobogtatja. E zászlót 
küzdelmében első sorban a sajtónak és a 
közönségnek kötelessége küzdelmében segí
teni. Ez év végével bizalommal fordulunk 
tehát a t. közönséghez, hogy az eddiginél 
tömegesebb előfizetéseik ál
tal tegyék lehetővé azt, hogy lapunk a 
haladás ösvényén minél előbbre nyo
mulva, minél terjedelmesebben, s később 
hetenként kétszer is megjelenhessen.

nem Ígérünk, a lefolyt év alatt 
meggyőződhetett a t. közönség, hogy la
punk községünk és vidéke érdekét híven 
szolgálta, szószólója volt annak és dicsé- 
röleg nyilatkozott ajó, szép 
és üdvös fölött, de rámutatott 
az igazságtalanságra, a 
bákra, bárki követte azokat 
el, személyé 
ség nélkül. Ezen utón

vés

Midőn tehát ez év befejeztével őszinte 
köszönetét mondunk olvasóinknak eddigi
támogatásáért, azon reményt tápláljuk, kogy sülét, mely áldást, egészséget s boldog- 
rövid múltúnk erkölcsi küzdelmei ságot fog magából kisugarazni, 
a közönség oly megelégedéssel találkozott, egyesület, megalakításához hozzájá- 
mely biztos jövőt jósol lapunknak, rulni a szegényebb osztálynak köteles 
Kérjük is úgy a nagy közönségét, mint szi- s é e, melylyel önmagának s k li
ves olvásóinkat, hogy bennünket továbbra lö ösen csaladjának tartó-
fokozott erkölcsi és anyagi támogatásban z i Mig a agyonossabb elem evvel 
részesítsenek. ’ Tisztelettel ember-bár ti kötelességet

fog teljesíteni.
„Szavunk nem volt a pusztában el

hangzó szó 1“ Őszinte örömmel ismételjük 
e szavakat, mert sajnos, hogy ez az eset 
nem mindennapi dolog s nem egy egész
séges jóra irányuló, a közjót célzó eszmé
ket ölt már meg a rideg közöny s holmi 
önöc alappal biró, p á r t c é 1.

Hála a népek fölött őrködő Istennek ez az 
egyesület, melynek célja lakosságunkat a haza 
számára egészségben, erőben megtartani, 
ez meg fog alakulni. Meg fog alakulni, s 
az érdemet nem vindieáljuk magunknak 
azért, mert a talaj hova a mag esett jó és 
termő erővel bir.

Az összesen 1300 tagot számláló mind
szenti I. és Il-ik r. kath. temekezési egy
letek jóra törekvő elnöke, a múlt vasárnap 
választmányi gyűlésre meg hivta mindkét 
egyesület tagjait, hol is javaslatára a vá
lasztmányi gyűlés egyhangúlag elhatározta

mely

a szerkesztőség.

Lapunk előfizetési árát dacára annak, 
hogy elhatároztuk, hogy minden hónapban 
kétszer melléklettel fog megjelenni, nem 
emeljük. Reméljük, hogy az olvasóközön
ség ezen előzékenységünket tömeges előfi
zetéseikkel fogják jutalmazni, a mely annyi
ban is kívánatos volna, mert mi részünk
ről a lap kiállítása kürül semmi költséget 

kímélünk, de hogy az olvasó közön
ség teljesen kielégittessék, nem sajnáltunk 
a jövö évre oly Írókkal is összeköttetésbe 
lépni, a kiket tiszteletdijakban részesítünk. 
Hogy tehát a lap fennállása biztosíttassák, 
csakis a közönség pártolásától függ, mert 
anyagi támogatás híján lapunk fennállása 
lehetetlenné volna téve. Mi azonban hisz- 
szük, hogy a pártolás, a melyben eddig 
részesítettek, ha nem is fokozódik, de csök
kenni semmi esetre sem fog.

nem
Mi

h i-

pártktllömb- 
akarunk

Első évfolyam.44. szám.Mindszent, 1889. december 29.
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Minászent december 29 Mindszent-Szegvár és Vidke E]ső_ évfolyam 44 ÍZsam

a „Betegsegélyző egyesület11 megalakítását, 
s azt pártolólag fogja a legközelebb egy
behívandó nagygyűlés, elé terjeszteni. Nem 
kételkedünk, hogy e nagygyűlés melyi ek 
tagjai nem a vagyonosabb osztály köreiből 
kerültek ki, a saját jól felfogott érdekükből 
szintén egyhangúlag fogják azt megala
kítani.

to gat ni — kezelni, gyógy i- 
t a n i. A szükséges gyógyszerek költségeit 
az egyesület pénztára fogja fedezni. A be
tegnek semmi magán költsége nem leend ; 

: ez öl eg, a j o b h ellátásáh 
kség s éle mód beszerzésére

egy forint 
pénz segélyt is kap, mely összeg az egy
let pénztárának gyarapodása szerint fog 
később emelkedni.

Bizton állíthatjuk, hogy minden ko
molyabban gondolkozó egyén meg van ar
ról győződve, hogy községünkben egy 
ilyen egyesület megalakítása egy tovább 
már élném odázható szükségletet képez s 
amennyiben azt hisszük, hogy lakos
ságunk zöme magát a komolyabban gon
dolkozók közé számítja, nem kételkedünk, 
hogy az megfog alakíttatni, s evvel egyrészt 
elhanyagolt közegészségi viszonyaink, de a 
lakosság anyagi helyzete is türhétöbbé fog 
válni.

Budapest.
Sövényháza
Horgos
Kistelek
Mágnes
Tápé
Algyö
Sándorfalva
F ábián-Sebestyén
Csany
Bécs
Nagyrákos
Bahas
Szabadka

6.

5.
5.
3.

o z 3.
s 2.

az első is 2.
2.

Köztudomású dolog, hogy az egész 
magyar alföldön a népesség arányához ké
pest nincsenek sehol oly szegény lakosok, 
mint épen Mindszent községben. A szegény- 

. ség hü kísérője az egészségtelenség s a

2.
1.
1.
I.
1.

nyomor. 1
A szegénység csak fél baj addig, mig 

a család fentartó, kenyér kereső apa egész
séges s dolgozik, de mikor ezt is a kérlel
hetetlen sors az ágyba dönti, ekkor b- áll a 
nyomor egész Lorzasztóságában. A háznál 
nincs kenyér, a gyermekek, a hü hitves 
éheznek, fáradnak. De mind ezt még csak 
eltűrnék, de ott látják mindenüket 
kínosan vergődni, s nem lehet, nem 
nak segíteni rajta, s a
e betegüket orvossal gyógy itathatnák — 
gyógyszerük volna, falán kezdetben csak 
csekély bajból megmenthetnék — mig igy 
ott állják körül tehetetlenül — ! 
kiszolgáltatva a halálnak, Ezt a fájdal
mat, melyet ilyen pillanatban a gyermek, az 1st

taggal
van kép\ isei ve.

Lapunk első számában közöltük ugyanígy 
e statisztikát az 1889-ik évre s ez alkalommal 
vodunk oly bátrak ez aránytalanság ellen némi 
meéáeSyzéat tenni, a miért a/.tán a „Szentesi 
Lapu ugyancsak megnebeztelt r^ánk s a többek 
között azt tanácsolta, hogy mi, mint aféle kis 
lapocska, csak a helyi érdekkel törődjünk. Ha 
mi ezen tanácsát megfogadnánk is, még akkor 
is a helyi érdek szempontjából is kötelességünk 
volna ezen aránytalanság ellen felszólalni, mórt 
mig Szentes 30 ezer lakosára 97 megyei kép
viselő esik, addig Mindszent község 12 ezer la-

A tagsági dij csekély, hetenként be
tud at, hogy ha ők fizetendő két krajcár lenne, s e csekély

összeg hozzájárulásával sok egyén élete, 
egézsége lesz megmenthető, a mi a legdrá
gább, de legféltettebb kincse kel), hogy le
gyen az embernek.

„A i mag á n n e m s 
n sem s e g i t.u

az anya s a nő érez, ezt tollal leírni kép- j az alkalom, bogy magunkon segíthessünk,
tele ns ég. Oh hányán halnak el igy, a meg j Lépjünk minél tömegesebben he a „b e-
lett korú férfiak, nők, leányok, a fiuk i t e g s c g é 1 y z ő egyesületbe.11 
kikre máskülönben a haza, a magyar j L.—s.
nemzet, bizton számíthatna ? Nincs pénz ! j 
a szegény betegnek meg kell halni, itt ;
hagyva mindazokat, kik neki kedvesek •
valának, oda dobva őket a nyomor mar
talékául.

bir-

kosára csak 9.ítazon
van most Nem féltékenykedés az, mely bennünket 

vezet, mert mi csak örülni tudunk annak, midőn 
látjuk vármegyénk székhelyének fokozatos fej
lődését. — fáj azonban az, hogy községünkben 
épen az ellenkezőt tapasztaljuk és bizon némi 
leg hozzájárulhat ehez az a 9-es szám a 97 
ellen.Egy kis statisztika. Baj az, hogy Mindszent község maga 
nem képez egy választó kerületet, hanem ide 
van még csaholva Szegvár, Sövényház, 
egy része, Csany, M á g 0 c s, Fábián-Sebos- 
tyén, a melyek természetesen csökkentik a mi 
befolyásunkat a megyére.

Mi részünkről, ha a „Szentesi Lap“ által 
aj ált lokál patroitismus álláspontjára helyezhet l-

Csongrádvármegye bizottsági tagjainak az 
! 1890-ik övre megállapított névjegyzéke összesen 

Mind bajokon, nyom or on i 192 tagot számlál mely következőképen oszlik
> fel az illetőségi helyekre :

Szentes 7.
i t e n i, van hivatva a me 
kulandó egyesület, me 

nek célja tagjait betegség esetén segélyezni, < 
Az egyesület orvosa ingyen, minden 1 
külön dij fizetés nélkül tartozik a beteget 
annyiszor, amennyiszer szükséges m e g 1 á- ;

a
Csongrád
Dorozsma
Mindszent
Szegvár

11.
9.i

Folytatás a mellékleten.

századának szeret nevezni. Valóban e század 
embereit a természet megfékezőinek, a 
föld s minden rajta élő s levő urának tar
tunk ki szellemével felülemelkedve minden má-i 
élőlényen uralja még az elemeket is.

Igaz ! kell, hogy elösmerjük e század tu
dományos haladását. Szép és jó a tudomány, 
ha a tökélyt csak meg lehet közelíteni, de 
tagadhatatlan az is, hogy azt sokkal szebb szín
ben látjuk — mint az valóban létezik s minden 
haladás dacára is minden komolyabban gondol
kozó előtt ez oly csekélynek látszik a meg
mérhetetlen, fenséges természet s annak 
kiszámíthatatlan sorrendjéhez képest, hogy kik 
valóban mentek minden elbizakodottságtól, azok
nak el kell ösmerni —• az emberiség parányi 
voltát.

7.
»

lasztja. Egy rövidke néhány perc ez, az ezer 
; évek óta fennálló világegyetem történetében.

Még néhány ily rövid perc és e 19-ik szá- 
: zadunk is elröpül a világ felett. Hány század 
; — hány ezredév röpült már el igy a vén vi

lág felett ? Hol vau halandó ki ext • biztossan 
i megmondani képes volna ?

Ezt az ember kutató elméje mégnem bírta 
| felfedezni. A biblia 6000 a Kínaiak 10,000 fel

üli éveket említenek a világ fennállása óta. A tudo- 
! rnányos kutatás a feltalált múmiákon, a föld és 

kőzetek rétegein észlelt jelek után még többre 
; véli megállapíthatni. Üres tapogatodzás az egész. 
Osmerd be ember, gyengeségedet.

;
D

gyermek _ - -
A gyeimnek ki még azon kort el nem éri,

Melyben felébred öntudata,
A világot sem önmagát nem ösmeri,

Bár, hogy létezik sejti, tudja,
De mível még nem terjednek túl vágyai 

' A könnyed, gyermek játékokon,
A jó szülőknek gondos, védő szárnyai 

Alatt, ö megpihenhet nyugton.
A még ilyen kőim gyermeket,
Boldognak nevezni nem lehet 
Mert nem tudja, mi a szenvedés,
A fájdalmas kétségbeesés 
Szerencsés és boldog nem lehet 
Hisz’ nem érzi a külömbséget,
Az öröm és fájdalom között.
Nem búsulhat vesztesség fölött.
Nem tudja mily nagy a kiilömbség 
Szei'encse és szerencsétlenség.
A fennen ragyogó igazság 
Lent a porban csúszó csalfaság
Meg a vérző szívnek bánata ! változásai, a.
Vagy a szerelem boldogsága ! Nem fejlődhet.,ek-a földünk benaejében a
Között.-Még ezt mind nem tolja ő j P,laztult' fuSyj anyagok helyett, oly uj anya-
Boldognak hát nem nevezhető. i S"k mel-vliktö1 fóMünk ”■> mele8et “■>r<'rhetne ?

Mert hát, egész boldog csak az lehet csupán, | S ezek fo3ytá,al ,smit “J* “«8 ni WS**?
Ki tudná mindezeket megmondani ? . .

Meddig fog még fennállani a világ ? Hi- 
! kor fog az évszázadokat újra meg újra terem- 
; tő, forgaudó kereke e vilának raegállani ? „Majd 
ha földü nk k i h ii 1“ mondja az emberi tu- 

; domány, kiszámítva ez időnek millió évek utáni 
j biztos bekövetkezését. Puszta feltevések ezek, 

amelyek nem számitottak a mindent oly bölcsen 
elrendező Istenség hatalmas akaratával vagy ha 
az etheistáknak jobban tetszik, nem számítot
tak a „Természet" előre kiszámithatafclau ssej

Ha azon sok számtalan phrásisok után 
akarnánk az emberiséget megítélni, melyek a 
nagy szónokok ajkairól a világban szerte röp
ködnek, úgy azt találnánk, hogy az 
az ál lati asság minden szenvedélyéből kivetkőzve 
érző, nemes szívvel bír. Úgy látszik, mintha 
idő mindent alkotó erejével évezredek óta csal 
a jó, nemes s szép elérése felé haladva, idomít á 
s feji észté magát, s azt kellene hinünk, hogy 
a Darvin lapos köponyáju majmából, ma mái a 
tökély legmagasabb fokát élért, fen költ szel
lemű, nemes emberfaj áll előttünk, aki Ki
törölt szivéből és elméjéből minden rostra való

magában a tinóm érzék

ember

az

Ki átment a szenvedések iskoláján. törekvést, bolyt, adván 
s tapintatnak. A durva szokásokat a finom mo 
dór váltotta fel s óriásilag kifejlődött hatalmas 

a leigázott elemeket.

Gymesy j Az az egy azonban több mint valószínű, hogy 
_______ .------------------------—------ - j ezen egy évtized alatt, mely bennünket a jövő
Szvlveszteri GllXlélkGClÓSGk. ' szazadtól elválaszt, földünk nem fog kihűlni —

J — a világ nem fog elpusztulni, s megfogjuk
érni a 19 század halálát is, mely századot az 
emberiség öntetszöleg, vak elbizakodottságában 
a tudomány, művészet, s felvilágosodás

szellemével,
eszközévé tette s céljainak használja fel. Igen 
céljainak, önző céljainak, melynek alá rendi ! 
mindent mi szép és nemes.

v Irta : Gymesy.
A „Miudszent-Szegvár és Vidéke14 eredeti tárcája.

Még csak egy rövidke évtized az az idő 
köz, mely századunkat a jövő századtól elva*
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nénk, óhajtandó lenne ránk nézve az állami sokkal biztosabb, s kevésbé jár rizigóval tenné- , nül érkezett haza. Utolsó kísérletül egy aláírási 
administració, mert a mi Önrendelkezési joga- ! szelesen az volna, ha kiadhatnák albérhe és ivet szándékoznak a lakóság között köröztetni, 
inkból nagyon keveset fog az elvehetni. j legtanácsosabb volna: külön a pálinka, külön a nem kételkedünk, hogy azt igaz számosán fog

bor és külön % sör kimérési jogot kiadni, mert ják aláírni, 
igy több ajánlattevő akadhatna és árt is ma- 

! gasabbat lehetne elérni.

i

Községi ügyek. — Bucsu-estóly Mátéffy Kálmán derék 
szolgabirónk ma este búcsú estélyt tart a 
a Stern-kávéházha, melyre uagyszmu tisztelője 
van meghiva. Búcsút veszünk hát végleg tőle, 
Valóban nem hittük, hogy ez hekövetkezzék, 
lehetetlennek tartottuk, hisz úgy megszoktuk 
már, hogy azt hittük, miként ő örökre a mienk 
marad. Ö elmegy mert kötelessége, melyet min
dig oly buzgón teljesítet elszólitja körünkből, 
de itt marad közöttünk emléke, melyet hálás 
kötelességünk mindvégig megtartani. Kitűnő hi
vatalnok volt független, nyílt ember, kin ‘k volt 
bátorsága bárkivel szemben kimondani véle
ményét községe, kerülete érdekében. Mi, kik itt 
maradunk, midőn búcsút veszünk tőle, szívből 
jövő „Isten hozzád4' ot mondunk, azon remény
ben, hogy községünk érdekét továbbra is szi
vén fogja viselni.

— Eljegyzések. Folyó hó 24-én Béres Al 
bért tanító jegyet váltott Kovács Vilma k. 
Kovács Tóbiás kedves és müveit leányával. 
Annus Gábor helybeli fiatal szabó mester 
f. hó 28-án Szentesen jegyet váltott T á 
Ilka, Táncos Sándor leányával. Gratu 
lálunk.

Mint biztos forrásból Örömmel értesülünk Nagyon figyelmébe aj áljuk azonban a kép- 
Mindszent község a kizárólagos italmérési jog- | viselő testületnek, hogy azt bármiként értéke- 
h éri étét a kincstártól évi 8000 frt haszonbéri í sitse 
összegért megkapta s ennek mikénti hasznosi- j 
tási tárgyában e hó 29-én képviseleti közgyü- j 
lést tart.

is: a k 
meg ne fele

ség érdekéről 
z é k.

z ö

I
Helyi és vegyes hirek.Községünk lakosai érdekében csak is örül

ni tudunk annak, hogy e bérlet nem került 
magán vállalkozó kezébe, és igy községünk nincs 
annak kiszolgáltatva. Reméljük, hogy Mindszent 
község mint erkölcsi testület anyagi oldalára 
oly nagy súlyt fektetni, nem fog hogy ezáltal a kö
zönség érdekeit teljesen figyelmén kivül hagyja, 
hanem igyekezni fog egy oly módot találni, hogy 
a közáég a regál iából tisztességes hasznot húz- tehát hogy minden hírlap ellencikkek
zon, de a közönség se legyen nagyon megtör- í ,lacara a kincstár ez ügyben a községekkel 
helve. I szemben a méltányosság legvégső határáig

megy.

— Kérjük lapunk elöfiizetöit, kik 
még előfizetési dijaikkal hátralékban 
vannak, szíveskedjenek ast lefizetni.

— A regálét úgy itt, mint Szegváron a 
községnek adta át a kincstár jóval olcsóbban, 
mint azt magán vállalkozók bérbe vették volna.

a.

hallottuk említeni azt is, hogy a község t
ital mérési jogot házilag akarja kezeltetni, — Küldöttség a püspöknél. Műit számunk-

mások meg albórbe szándékozzák azt adni. ban említettük, hogy tiszt. Bajcsy Gábor sogéd- 
Mindkét terv illetve bármely — ha azok cél lelkészt a püspök innen Csongrádra áthelyezte,
szerűen fognak keresztül vitetni vagyis oly mó- E hir leverő hatás gyakorolt, mert Bajcsy Gá- 
dozatok fognak megállapittatni, melyek helyi szűk- bor, a ki a papi hivatást és kötelesség pontos 
ségleteknek teljesen megfeleljenek, vagyis népies és szigorú teljesítése m<llett; mint v> bér 
közmondást idézve „a kecske is jóllakjon, meg is megfelelt az avval járó kötelességeknek a 
a káposzta is megmaradjon4'-jó. Sok körülmény i mely által sikerült neki magát széles körben 
szól amellett is, hogy e regále házilag kezeltes- valláskülöinbség nélkül megkedvelteim'. Nemhheí 

illetve az engedményesek saját italaikat tehát csodálni, hogy az. egész lakosság óhajtotta 
mérhetnék, a község azonban csak a kimért ita- volna őt továbbra is körünkben megtartani, ezt 
lók utáni adókat szedje be, természetesen az ily kérelmezni menesztetett egy küldöttség a ' püs- 
kezeltetés mellett az illető kimérökkel csakis pökhöz melynek tagjai, töt. Keller Lajos elnök

lete mellett Pap Ákos, Gráner Géza 
Lajos voltak. A küldöttséget Schuster Constantin 
a váci egyházmegye püspök kegyesen fogadta, 
de legnagyobb sajnálatunkra, határozottan kije
lentette, hogy „
hatalom nem változtat hat." Igy tehát 
a küldöttség a rövid kihallgatásról eredménytele-

n c o saz

— Vak tűzi lárma. Eltalálta a tegnapi pia
con valaki, hogy „ég a Kis Lázár háza,* a 
mire aztán lett olyan zűrzavar, hogy mindenre 
gondoltak csak a ve vés és eladásra nem. A 
nagy kapkodásban nem egy tejes köcsögnek és 
hízott libának hágtak a nyakára. Mindenki 
igyekezett haza, hogy övéit biztonságban lássa. 
Pedig hát nem is volt valami nagy tűz, csupán 
a nedves tűzre való bocsájtot 
oly fekete füstöt a levegőbe.

— Nagy kőrvadászatot fog őrgrói Pallavi- 
cinyi Sándor itteni birtokain a iövő hó elejé 
tartani, melyre a számos meghívott főrang 
vendégek között értesülésünk szerint a királyi 
család egy tagja is részt fog venni.

— Zsilinszky főispán lemondásának hire. 
A „Szegedi Nadló4' 355-ik számában az újdon
ság! rovatában e cim alatt a többek között a

sék

kéményen át

egy évre lehetne szerződni 
évül szolgálna és ha sikeres eredményt érne el 
vele a község, a további évekre meg lehetne a 
szerződéseket újítani.

Nem kell fejtegetni a regál ej ognak ilyetén 
való kezelésének előnyeit, hisz a szabad verseny 
előnyei köztudomású, A másik mód, a mely

mely év próba és Konc

ö akaratán földia z

Tekintsünk csak szét e nagy világon. Fi
gyeljük meg az emberek gondolkodását s tetf 
teit, azt fogjuk tapasztalni, hogy tetteik 
csak a jóra, nemesre irányulnak. Nem, mert 
azon

más mint az, hogy művelődésünk téves irány
ba van terelve — nem jó utón halad. A nép- 
tömegeket egyszerre akartuk felvilágosítani — 
kezébe nyomva a felvilágosodás égő fáklyját, 
de elfelejtettük azt, hogy ö avval 
de gyújt — és utait majd csak füstölgő romok 
f°gják jelezni. Vallás erkölcsi nevelést a nép
nek, hadd tanulja meg el sorb an is szeretni Is
tenét, s ebből kifolyólag szeretni fogja feleba
rátját. Nem fogja irigy szemmel nézni embertár
sát s bizalmát Istenbe 
helyezve — nem

ki nem akarna könnyű szerrel meggazdagodni ? 
Pedig hát az az átkozott lutri, be sok embert meg 
csalt már s még is hisz neki, abban reményke
dik. Ha ez a húzás nem bor semmit, majd hoz 
másik. És sok ember talán épen azt a pénzt is 
be teszi a lutriba, melyen azt a darab kenye
ret kellett volna megvennie — a miért éhező 
gyerekei oda haza sírnak.

nem

nagyszerű képember, 
lyet magadról festettólsköz- 
szemlére kiakasztottál nem felel 
meg a valóságnak nincs „eltalálva* 
hü. Szived, lelked telve az óriási önzéssel 
mely indító rugóját képezi egyóbb bűneidnek.

E világ telve nyüzsgő ember csoportokkal 
— hol mindannyian egymásra törnek. Nemzet, 
nemzet ellem, faj, faj ellen örökös, öröklő 
harcot folytat. Egyik helyen a tudomány 
által feltalált borzasztó

m e" világit,nem

nem

De hát pénz 1 és pénz ez! a mai kor
jel szava.

s saját munkásságába
,. lesznek többé szociálisták, tram is, az én becsületes suszterom, a ki

anarbiatak s ki tudja meg mondani még mi min- épen dicséretére legyen mondva, olya,, mester
ien egye., anem a it súg é r 7. 6 szere- emberké volt, bogy a „Kuntchaftoknak" cipőjei- 

e e ogjaan pe szivet e 1 f o g- két mindég az ellenkező évadban kellett hozzá
a,m’ w“ “1/°8,!lk, akk.or 3 egymás- küldeniük. Vagyis a téli eipüt nyáron, a nyárit

sál kékeben fogjuk eélm ez annélknl is rövid - pedig télen, igy aztán sok utánjárásra, mire 
életünket, jó példát hagyva orokul utódainknak. | szükség volt rájok elkészültek. Mert hát az iga

any p«-rc csak ez évtized a nagy min- zat megválva, Makra uram mindent inkább 
denstgben — e néhány perc tűn tével a múlté 
leend a 19-ik század is. Használjuk még fel e 
néhány percet — adjuk vissza — ha még nem 
késő — a népeknek Istenét.

Ezt a jelszót követte Makra Tóni majaz- 
nem

gyorsan ölő fegy
verekkel ölik egymást. Sok esétben 
a testvért kénytelen megölni parancsszóra,- 
mert annyira haladtunk, hogy nagyon sok 
esetben

testvér

ezt az állam érdeke 
tonsága megkívánja. Mintha bizon ezt a közép 
korban máskép cselekedték vo.na. De itt, 
ren a tudomány mégis haladt, mert most egy 
másodperc alatt tiz annyi embert meglehet ölni, 
mint a középkorban egy nap alatt.

Miliárd és miliérd a bűnök száma, mely- 
ben az emberiség még ma is leledzik — s melyet 
legtöbb esetben embertársai ellen követ el. Mi
éit mindez ! Oh miért ? hisz oly rövid az élet. 
Meddig terjed egy ember életkora

biz
sze

retett csak a dolgot nem, Hasonlóképen az ő 
oldalbordája, a meglehetős nyelvvel bíró Juci 
néni. És különös, mégis minden áron meggazda
godni szerettek volna.

Epén Szent György éjszakája volt. Makra 
uram ez éjszakán álmában a következő három 
számot látta : 13,23,33. No n-itn is kellett egyéb, 
ahogy felébredt elkezdett mint valami tisztes
séges barom ordítani.

— Asszony ! Feleség! Megvan ! Három 
számot álmodtam; Ezt azonnal meg tesszük, <1». 
egy szót se szólj ám senkinek, 
valaki ki raboljon bennünket a rengeteg pén
zért.

e té-

A lutri bolondja-
— Kor-kép —

Irta : Óos&y György.

Csak kévéséi ez előtt, hogy több évig az 
alföld egyik nagy városában laktam lakásom 
a „lutrisbolt" közvetlen közelében volt. Alkal
mam volt tehát látni

s meddig él
egy nemzedék ? A világ fennállásához képest 
sokkal, ezerszerte kevesebb ideig, mint egy Tisza
virág elete, mely tudvalevőleg egy napot

Repüljünk át szellemünknek röpke szárnya
in az általunk ösraert korszakokon, és látni fog
juk azt a megcáfolhat;.ti an lényt, hogv 
veltsóg fokozatos haladásával

ama sok nyer vágyót, kik 
a hutás napja előtt pár nappal mint valami 
méhraj, csaknem egymás kezébe adták a lutris 
bolt kilincsét.

hogy mégne
sem él.

Pénzök azonban, mint mindég természete
sen most se volt, elment tehát gazdag szom
szédjához — és lekötötte nálla rongyos viskó
ját 15 frtért, mit azonnal a lutriaboltba vitt a

Volt ezek közt kérem, a nép minden 
tályából, mert hát ugyan ki is ne szeretné azt 
az atkázott pénzt i S ki volna olyan 8ya

a mü- 
szaporodtak az

emberiség bűnei is. Ennek egyedüli oka

osx-

nem

Melléklet a „Mindszént-Szegvár és Vidéke 44-ik“ számához.
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T. szerkesztő ur !
E rovat alatt jelent meg e lap első számában egy le

vél Kínából, később több tengeren túli tartományból, a M- 
lus partjáról stb. Jöttek azóta is e tájakról tudósításuk, de 
azok nem közöltettek. De hát minek is. Mi közünk nekünk 
Arábiához ? hiszen dacára annak, hogy Mindszenten soka 

szélnek arabuosul, mégis oly kevese
tik e nyel vet.

Hagyjuk tehát ezúttal a Nílust és beszéljünk inkább 
a Tissa partjáról vagyis Miuszent községről s Mandarinok és 
Dalai-Lámák helyett a mi uraink és bölcseinkről.

Én voltam szintén olyan „felforgató tenden 
c i á j n“. mint a hory a t. szerkesztő urat is nevezni szok
ták, hogy nem átallottam az ön által szerkesztett büuös la
pok eddig megjelent példányait összetartani. E lapokat ol
vastam át az egyik legközelebb m iit estén,, megakartam 
nézni, a dolgot összegezve, vájjon tett-e vegy akart-e lapja 
valami üdvössel létrehozni.

I-ső számú vezércikke: „Van-e szükségünk
lapra ?a „Van !“ mondja a lakosság zöme és lapja él

nines:" mondja az i r á s-élni fog. „Mondhatom
vele a hegyvárinak nagyon is mérsékeltt n d ó

ellenzéki vezére. Hogy miért ne in kell nékik, azt hi
szem felesleges bőven fejtegetni.

II. számban megmutatta, hogy nem koll nagyon „pi
piskédül/ ha a Szentesi lapot elakarja érni.

III. számban „Helyi érdek a politika./ cim alatt,a po
litizálás ragályos betegsége ellen akar vei'.tegzárat létes-

mert ezektől függ jó részt a dohányteirr ei és 
jövedelmezősége. Az utolsó években a dohány
termelők ellenében támasztott több irányú kö 
vetelmények a dohánytermelést megnehezítették, 
jó indulatu eljárást tanúsít tehát a kincstár, 
midőn a két fontos tényező, mint a beváltási 
ár és osztályozási szabályzat, megállapításánál 
kikéri az érdekelt gazdaközönség véleményét. 
Az országos gazdasági egyesület e kérdéssel a 
dohánytermelési szakosztálynak december hó 
30-án tartandó ülésében fog foglalkozni.

S zip orik: ál le
li gy an ki a kellemetlenebb társalgó, az e 

aki nem tudja megkezdeni, a vagy az, a ki nem 
tudja elhagyni a beszédet'?

Az a nő, ki szarvassá teszi férjét, az előbb 
utóbb lóvá teszi imádóját.

Igen nehéz a szerelmet, meghal ározni, any 
nyit mondhatunk róla : hogy lelkűnkben ural
kodást jelent, eszünkben rokonszenvet, testünk
ben: egy titkos gyöngéd vágyakozást birni azt, 
a kit szeretünk.

Szeres őrülten és házasodj — okosan.

Mit ér a fiatalság szépség nélkül, és a 
szépsép, fiatalság nélkül ?

Az élet keserűsége, nem a szegények mo-
nopóliumja.

Az előtt a boldogtalan szerelem tette 
tönkre a fiatalságot, ma a boldog szerelem.

kihirdetésétErzsók férjhez 
kéri a plébánostól.

P: Hát aztán miért akarsz férjhez menni ?

menésének

No hát nem emlékszel a vallástanból a házas
ság szent céljaira ?

E: (szégyenkezve.) — Soha sem hittem 
volna, hogy a fótisztelendő ur is olyan hamis.

A szegedi minoritákhoz betér egy ember, 
misét akar mondatni, de tudni akarja az árát, 
két frt mondják neki a papok.

Paraszt: Annyit nem adok, hisz másutt 
50 kr. mondanak.

Pap : Hisz olyan is az !
*

Tanfelügyelő : Milyen szerencsétlenség érte 
hazánkat 1241-bon.

Tanuló : (súgják neki, bejöttek a tatárok) 
Bejöttek a tanárok.

követ tkezőkemondja : „Egyáltalán nem valószí
nűtlen az a hir, hogy Csongrádmegye főispánja : 
Zsilinszky Mihály lemondani készül." Hogy em 
litett lap e hirt hol vette, nem kutatjuk, mi ré
szünkről erről első sorban csak tőle hallottuk, 
pedig mi, kiknek alkalmunk volt az utóbbi idő
ben megyénk mozgalmait lehető közelről ész
lelni bizton állíthatjuk, hogy e hir minden ala
pot nélkülöz. Zsilinszky Mihály főispán a lefolyt 
választási mozgalmakban oly pártatlanságot ta
núsított, mely párját ritkítja és sokkal szilár
dabb jellemű, sokkal nagyobb önérzettel biró 
férfiú ő — melyet rövid főispánsága ideje alatt 
is követett — pontos kötelességszerü eljárása 
csak fokozott, semhogy őt holmi csekély nem ér
demlett megbántás kötelességének további telje
sítéseiről eltántoríthatná. Ha iga* a belügymi
niszter szava és eljárása, melyet Heltai jónak 
látott a hírlapok utján nyilvánosságra hozni, 
azt mi részünkről inkább elhamarkodott dolog
nak vagyunk hajlandók tulajdonítani, semmit 
szándékos, bár rosszul alkalmazott hivatali tul- 
buzgalomnak.

— Mennyibe kerül H.-M.-Vásárhely városá
nak az italmérési jog házi kezelése? A kezelő 
személyzet a következő fizetést kapja : Pénz- 
tárnok 750 frt, ügyvezető 750 frt, könyvelő 
ellenőr 600 frt, dijnok 365 frt, főszemlésx 500 
frt, három szemlész egyenként 400 frt, kilenc 
segéd szemlész egyenként 320 frt, két lovas 
ezemlész egyenként 500 frt, s egy lovas segéd- 
szemlész 450 frt, évi fizetést fog kuzni, Össze- 

tehát 8395 írtba kerül a kezelő személyzet 
— Az italmérési dijak pedig a következőkép 
állapíttattak meg hectoliterenkint: helybeli bor 
után 5 frt, vidéki után 8 frt, sör után 8 frt, 
szeszért a 100 fokos szeszmérő szerint fokonkint 
35 kr, pálinkáért 35 fokig 12 frt, 25 kr, 35— 
50 fokig 37 frt 50 kr, 58 fokon fülül 35 frt, 
helyben főzött törköly és egyéb pálinkáért 25 
frt, rum, cognac, likőrök s általában édesített 
szeszes italokért 35 frt,

— Halál útközben. Waltner János szegedi 
kerületi pénzügyőri főbiztos f. hó 17-én délelőtt 
a 11 órai vonattal érkezett Vásárhelyre, hogy 
ott a pénzügyőri hivatalt megvizsgálja s még

az nap tovább utazzék Szentesre. Délután azon- 
aan hirtelen rosszul lett és szivhüdés következ
tében elhunyt. Holttestét özvegye, Kozma Mária 
hatósági engedélylyel Belényesre szállíttatta. 
A boldogult 59 éves, családos ember volt.

— Négy újszülött. H.-M.-Vásárhelyen egy 
Ferkovics nevű oláh cigány neje a héten 3 fíu 
és egy leánygyermeket hozott a világra. Az 
újszülöttek mind, különösen a fiuk, erősek éa 
egészségesek. Davidovics Szilárd görög keleti 
lelkész csütörtökön keresztelte meg őket. A bol
dog apa örvend a karácsonyi ajándéknak s előre 
is egy bandába szánta a fekete csimotákat, ki
ket a héten az öreg Plohn lefényképezett. Az 
öreg dáde adományokat is szedett össze az uj 
banda nevelési költségeire és ruházatára. A ke
resztelő Csaba Károly vendéglőjében tartatott 
meg, honnan a nagy banda zeneszóval kísérte 
haza a jövő reményeit ae újvárosi putriba.

— Nagyszabású építkezések a Tiszán. A
télben is folynak a nagyszabású töltós-épitósek 
Szeged fölött s föl egészen Csongrádig. Persze 
nehezen megy most a munka, mikor a föld csak
nem kőkemény. Mindazoo-által dolgoznak. A töl
tésmunkák elhaladásáról a következő tudósítást 
vettük : A Káló mérnök műszaki vezetése alatt 
álló 88-as átmetszés-menti töltésépítéséhez ed
dig 280,000 köbméter földet munkáltak tol az 
építés folyamán. Eszel a hatalmas töltésvonal
nak csak a fele van készen. Teljesítendő munka 
még itt mintegy 220,000 köbméter föld beépí
tése. Az uj ányási töltéssel valamivel előbbre 
vannak. Itt beépítettek már 250,000 köbméter 
földet. Hátra van még mintegy 160,000 köbmé
ter föld elmunkálása. Ezen töltéstesten ma is 
600 kubikos dolgozik és négy vonat hordja az 
anyagot. A Csongrádtól Mindszentig terjedő 
töltésépítési munkák legnagyobb része be van 
fejezve.

sen

— Dohány megváltási árak és osztolyozási 
szabályok. Az országos magyar gazdasági egye
sületet a pénzügyminiszter átiratilag kérte fel, , 
hogy a dohánybeváltási árakat és osztályozási 
szabályokat a következő három évre állapítsa 
meg. A dohánytermelés fontos két tényezője, ez

minőt csak a szív kívánhat. . . .megtette az álmodott számokat „szekó-ternóra" 
még pedig a „Brünniu húzásra.

Ki volt most reményben boldogabb Makra esze 
majgztrammnál ? Ki szentül azt hitte, hogy 
„Fortuna" Isten asszony most menthetlenül őt 
nyakon fogja csókolni . . .

Hűséges oldalbordájával már el is határoz
ták, hogy nyereség esetén, a rósz viskó helyett 
legalább is két emeletes házat építtetnek. A 
mesterséggel fel bágy. Feleségének megen
gedi, hogy kalapot viseljen, Betti leány pedig, 
akár akkora turnürt tehet fel, mint akár az a
kidőlt, bedőlt oldalú búbos szobájukban, me- f v_.
lyet talán Makra uramnak még a harmadik 1 kacagástól valami nagyobb baja ne esett volna, 
szép apja csináltatott. Azon felül úri as koszt, í Akik látták azt mondják, hogy ennél még a Je-

richó falainak összerombolása se nyújtott nagy
szerűbb látványt. Juci néni pedig ez alatt csak 

rohant a sokaságon keresztül, hogy mielőbb

Az asszony hűen szót fogadott lóvén az ő 
is hasonlóan kurta mint férjéé. És össze

hordott minden képet kis és nagy fazekat, lá
bast és tálakat stb. És a tiz gyermeket jókora 
somfabetokkal körbe állitá, ő pedig rebegö szív
vel várta a szerencsés pillanatot, melyben a 
gyermekeknek az első intést adhassa. Midőn egy
szer csak zaj. . . „Megvan", kiált Juci néni az 
örömtől majd hányát esve. Nosza gyermekek, 
rajta, puff ! . .

No kérem, ha ezt a jelenetet valaki a szi- 
olvasók közül látta volna alig hiszem, hogy avés

színház,' stb. látványosságok mind, mind meg 
lesznek.

Végre aztán elérkezett a várva várt hú
zás napja. Makra uram e napra uj ruhát csi
náltatott — és „cilindert" tett fejére, mert mint 
ö gondolá egy oly embernek, ki néhány rövid 
óra múlva százezreknek lesz ura csak futja úri 
tempó módra főlöltözni. . . .

Mielőtt pedig arra a boldog útra elindult 
volna, mely a lutrié bolt felé vezet, behívta a 
feleségét s így szólt hozzá:

— Asszony, én most elmegyek a lutriba, tudta nélkül haza a szerencsetloinil jáit Makra
uramat.

úgy
tudomást szerezzen nyert összegről.

Azonban ... Oh hűtlen Fortuna ! . . Férje, 
még csak most bírta szemét először fölnyitni 
az ájulástól, melybe esett akkor, midőn a lut- 
ris tudtára adta, hogy nem a 13,23,33, hanem 
43,53,63, számok huzattak ki . . . .

Véletlenségből a „betegsegélyző" egylet 
hintója épen arra járt, s könyörületböl hozta

hogy mielőbb megtudhassam a nyert összeg szá
mát, melyet az én bizonyos számaim nyertek — 
neked pedig azt mondom, hogy addig minden uj ruha áráért — meg a kölcsönzött 15 írtért 
jóravaló eszközünket hordjál össze az udvar • Makra uramat a hitelezők mielőbb fülön csípték, 
közepére és szerezzél vagy tiz gyermeket* mi- ! és a rozzant viskót szépen elárverezték, mely
kor majd meghallod, hogy én nagy zaj között nek árából mikor az adósságot kifizették, épen
hinton robogok haza felé, akkor azonnal töress ' annyit adtak néki vissza a mennyiből tisztes- 
össze mindent a gyermekekkel és hajig áljátok séges koldus tarisznyát várhattak az ő, felesége
a legkisebb darabig az utcára, minek nekünk az és Betti leánya számára !..........
a sok ócska régiség — majd veszek én olyat,

A dolognak a vége pedig az lett hogy ae

Oh ! az a hütelen Fortuna asszony ! !

fi
fi



M i íi d 8 z e n t-S z e g v á rMindszent, december 29 Elsőévfolyam 44 száms Vi c

érdekiődnak mikép, e füzetet szerkesztőségünkbe te \ postahivatalnál és a kiadóhivatalban Budapesten1 
kintsék meg. j Lipót utca 16. s*. alatt.

Előfizetési ára egész évre 7 frt félévre 1 ,, ^ érzett nagy hi n
3 frt 50 kr. negyedévig 1 irt 75 kr. E«ryes , -^uSyar Szemle, ez a kitti nő szép no 
füzetek ára 60 kr. Az előfizetések Budapest j melyi4 a riadótulajdonos Kacvinszky Lajos áldo- 
VII. dohány utca 12 sz. alá köldendők. 1 ^^készségének támogatásával Rudnynászki Gy u’a

i oly jelesül szerkeszt, hogy a magyar szépiio-
(A V a II a 1 Icozó k L a p j a)^ Bud;tpes j dalom barátai örvendezve tapsolhatnak. Való

ién immár a Xl-ik évfolyamban megjelenő fél- ; ban ily élénk, gazdag tartalmú, a legmagasabb
hivatalos szakközlöny, valamint annak német ki- I igényeket is kielégítő s az egész magyar szép- 
adasa a „D e r B a u n n t e r n e h in e r un d i irodalmat virágzására teljességeden méltóan
L i e f e r a n t“ közli az összes minisztériumok | képviselő hetilapra már nagy szükség volt s a
és azok alárendelt hi\atalok, törvényhatóságok, , Magyar Szemle, mely most már egy év óta 
városok, községek társulatok és testületek épít- ! hódit, hivatva v.n arra, hogy a külföldi folyó- 
kezesi, szállítási, el- és bérbeadási hirdetményeit; iratokat végkép kiszorítsa s a müveit közönség- 
a technikai szakba \ago állások betöltésére vo- nek a legnagyobb élvezetet, olvasmányaival a 
natkozo paiyazatokat ; v as úti, v i z s z a- legpompásabb szórakozást nyújtsa. Ajánljuk is 
b ál y o z á s i és egyéb va la ati híreket ; elő- rainden müvelt család figyelmébe. A Magyar 
fizetőinek díjtalanul nyújt felvilágosítást, minden Szemle előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 
szakbavágó ügyben és közvetít, állast és mun
kát. Ugyanazért e lapokat, mint. hasznos útmu
tatókat ajánljuk úgy a vállalkozók, mint mérnö
kök építészek, építőmesterek, alvállalkozók, mun
kavezetők, pallérok, állás és munkát keresők fi
gyelmébe. Előfizetési dij félévre 4 frt, negyed 
évre 2 frt. Előfizetni lehet e lapokra minden

Utánzások ellen minta és jegygyei védve

teni. No ez teljes lehetetlen. Politizálás nélkül 
pártot szerezni. Párt pedig csak kell.

A 4-ik szám vezéreikhez az „Iskoláinkéról. Mond 
sok igazat. De ki törődjék ezekkel ? Talán az iskolaszék! 
elnök ?

nem lehet

o 1 a

A 5-ik szám vezércikke : „Mindezent község" ve
zéregyénei". E cikk nagyon helyesen Ítélte meg a vezéregyé
neknek a regále bérbeadása körüli harcát, mert valóban ne* 
érthető, hogy hogyan lehetett nyilvánosan oly ügyet \ó 
deni, mely a községre 900 frt kárt eredményezett volna. —

Csak kell, hogy legyen védő is,
6. „Tanítsuk népünket & háziiparra.*4
7. „Mi módon mozdíthatnánk elő népünk 

szellemi fejlődését ?44
Minek a népnek háziipar ? s kitörödjék annak szellem i

fejlődésével ?
8. „Husvét„"egy ünnepi hangulata cikk, melyben ön 

a szeretet tanát merte itt hirdetni. No de Jól kinevették.
9 „Tűzoltóságunk44 at akarta megkezdeni, a* • -
10. „Párszó tűzoltóságunkról44 már halotti éne

ket zeng a korán sírba szállt eszme fölött.
11. „A libalegelb“-böl kór egy kis területet liba- 

1 egelőnek, hogy e szegény nép azokat valahova kihajthassa.
12. száma lapjának a megye hatóságához is szól — 

a lév közlekedés megkönnyítése céljából.
Volt a megyén egyéb dolog semhogy még Mind

szenttel is törődlek volna.

3 frt negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszá
mokat a kiadóhivatal (Budapest, VI. kér. uj - 
utca 14.) kívánatra szívesen küld.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

mwmnameBS *13. „Egy kis csevegés & legszükségesebbről.44
Ebben némi segély kéretik a község pénztárából az i p a- 
ros tanoncok művelődésének

m
előmozdí

tására. Tudvalevő dolog, hogy ha e folyton kongó pénztárt 
még ilyen „szükségtelen" célokra is igénybe Kellene 
venni, akkor nem maradna tiszteletdijakra.

Evvel bevan fejezve az első évfo lyam, első negyed
éve. Eddig revidáltam át, ez ideig tehát csak ezt Írhattam 
le. Hát bizon ha csak fele is az itt felvetett eszméknek a 
teljesedésbe ment volna át, e negyedév korszakalkotó lett

G-yomorsó
»

ÉSchaumann Gyula
vidéki gyógyszerésztől StOdrerSsULlDan. 

emésztési zavaroknál és gyomorbajok ellen évek óta kipróbált étrendi szer.
Kopható az osztrák magyak monarchia minden jónevii gyógyszertárában

Egy doboz ára 75 kr.
1 ostaszétküldés legkevesebb két doboz vételénél utánvéttel.

Főraktár : Sclra/u.rrra.n.rr <3-;y~u.lsi
vidéki gyógyszertára Stocker&uban.

Gyógyászati szaklapok véleményei e gyomorsó értékéről.
Wiener Mediciniche Vochensohirft Réesi gyógyászati hetilap^ 1878 15 szám, A 

n Gyula ur stockeraui gyógyszertárából való gyomorsó egy oly szer, mely emésztési zavaroknál, a gvo- 
mór gyengeségénél annak hurutjainul. vagy elibez való hajlamoknál étvágytalanságnál stb. ig^n jó hatással ir 
és nem csak étrendi s minden étkezésnél használandó, hanem leginkább gyógyászati szernek kell aD tekinteni, 

(ej Annak összetétele, melyekben kipróbált annyagok, köztük olyanok melyeknek nagyszerű hatása csak a leg- 
$>< Újabb korban lőtt köztudomású — képviselve vannak, érthetővé teszi ama jó sikereket melyek unnak alkalma
st zása által eléretnek. És mindenki , aki tudja, hogy épen az ember egészségi állapotát is mennyire lefogyaszt- 
(4fj fák az egész testalkatot, el fogja ismerrni egy ily szer fontosságát.

Wiener M e d i n i s c h e Blatter (Bécsi gyógyászati lapok) 1878 22 szám. „A stockeraui 
6$ vidéki gyógyszertar tulajdonosa Schaumann Ggula gyógyszerész által készített gyomorsó különösen idült
(ejj gyomcrhurútnál jön észszerűen alkalmazásba. Loginkább azon elönynyel bir az egiéb rossz emésztéseknél

használt szerek fölött, hogy könnyen élvezhető és hosszabb ideig vehető a nélkül hogv ártana. Különösen 
£3 rosz emésztéssel bíró egyének részére ajánl dós.
i i Tudomásul: Meghízható vevőim és elárusítóim tudtomra adták, hogy itt-ott a conkurrensek
! ! akiknek fogalmuk sincs a gyomorsó összetételéről, minden érték nélleüli szerek )t készítenek és az enyéimhez

1 hasonló dobozokban elárusítják, amivel is kérem arra ügyelni, hogy a dobozokban az én aláírásom látható le- 
i i gyen. Schaumann Gyula.

R
£

volna községünk beléletében.
Megbocsáson szerkesztő ur, hogy majdnem elkomo

lyodtam, pedig higyje el egész játszi, tréfás modorban akartam 
Írni, de eauttal nem mint ha a távozó évet sajnálnám, „oly bus 
gondolataim vannak4' — pedig — — csak hadd menjen, és 
jöjjön helyette jobb.

Ha megengedi a jövő számban folyta tni fogom lehető
leg a kívánt m o dórban.

m

S c ha u-Boldog újévet kíván
Demokritos.

m a n

<<!

Irodalom.
MagyarSal o u. Vettük Fekvket* Jó 

jcsel és Hevesi József által szerkesztett képes 
folyó irat december havi számát, mely mint 
mindig, ezúttal is gazdag tartalommal és csi
nos kiállításai jelent meg. Közölnénk e folyó 
irat. tartalomjegyzékét, de az oly dús, hogy 
az tik terünk azt nem engedi meg. Kérjük tehát 
mindazokat kik a magyar szépirodalom iránt.
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Szerkesztők és laptalajdonosok :

ösuLÜszáusi Tózsef és IE5á!k:osi Jenő.
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Példány.

Előfizetési árak: Egész éxrre . frt. 
IF'éló’vre ....

2ST©O'37-ed-éxT-re 3 frt 50 3sr. 
r7 frt. ! 3E3gT57- hónapra ± frt 30 ]=rr.

Egyes példányok knphahatók minden elárusítónál
3^£ég' december Ixó'ba.xa. kezdj-ills meg- Benickyné-Bajza Lenke
legújabb két kötetes regényének közlését, melyet a népszerű iró,,
most ir a ,,B udapesti Hirlap,,

8!R

iTŰZBEN. “ 8m
SZáncrósra. — A regény cime. ZáJanuár 1-ével belépő uj előfizetők

A „Budapesti Hirlapu kiadó-hivatal: Budapest IV. kalap-utca 16

ma lapot, már a karácsonyi rendkívüli számtól 
kezdve, kapják az uj regény elejével együtt m
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Mindszen t-S zeg vár és Vidéke Első évfolyam 44. számMindszent, december 29
_ A 30.000 példányban megjelenő „Bu- Józseftől, Komócsy Józseftől, Kisteleki Eótől, , legolcsóbb lap hazánkban — minden tekintet-snsa ‘ík.“ «.f-pí,«.sx snt'S&atówa, üs&fc1 ti&srsaMSfc ssr e

iE£SB5HB'E
tuss&r.&Jtassist E--sF“r ...ties független irányának és kitűnő tudósításai- lókép mindig kiváló gondot fordít a Budapest- ; ; az a Budapest" Nagy Képes Naptárat mgv-en 
nak, máirészt pedig eredeti rajz k után készült arra törekedvén, hogy ne csak érdekfesmtók, ; aki fél evre előfizet s az előfizetési összeget (6 
bínlínalr Vn^rőnbftti A Bud pest " — nem hanem irodalmi színvonalon állók is legyenek, • frt) egyszerre küldi be, az a „Budapest" Kis 
csinálva kétkulacsos politikát, mint, az mai a mire nézve különben elég kezességet nyujta- Képes Naptárát ingyen vagy a Nagy Képes 

, . uirlanirndalomban is szoká- ua-k állandó regényírói, u. m. V. Graál Karolina, Naptárt 40 krért, aki negyedévre fizet elő s
80S1! - nyfltan és kitartóan Magyarország tel- Murai Károly Mártonffy Frigyes, Sziklay Já- az előfizetési összeget (8 frt) egyszerre küldi 
ias állami függetlensége és önállósága mellett nos Mátrai B Béla, Tolnai Lajos, stb. Ezek be: az a Kis Képes Mese-naptárt" ingyen 
küzd Azt akarna hoizv legyen önálló vámterü- mellett a „Budapest folyvást karom regényt vagy a Nagy Naptárt 50 krért, vagy a Kis 
létünk, nemzeti3 hads^gü* saját bankunk, kü- Mzöl egyszerre, sőt midőn közlendőinek anyaga Naptárt 25 kr. kedvezményes ár mellett fogja 
lön külképviseletünk; szóval odatörekszik, hogy megengedi, négy regényt is kozol, mint azt a kapni Mutatványszámokkal bárkinek .„gye n 
hazánk minden idegen beavatkozástól menten "7" folyamán is tette. - Ezeken kívül, „Uj szolgál a „Budapest" kiadóhivatala. IV. kér., 
saját maga intézhesse államügyeit. S e törek- I Budapest" cím alatt vasárnaponként humor,sz- barkantyns-utca 3. sz. a. 
vésében politikai életünknek olyan kitűnőségei tikus hetimelékllet csatoltalak a főlaphoz egé- 
támogatják, mint Irányi Dániel, Ugrón Gábor, ezen ingyen. E humorisztikus melléklet k.flgu- 
Madarász József. Thaly Kálmán, Polónyi Géza, [a?.za a poltikai és társadalmi élet ferdeségeit 
Tors Kálmán, Petrich Ferenc, Lukács Gyula, hoz ,óizu adomákat, tréfás megjegyzéseket 
Orbán Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Me- végül pedig mindenekétől egy-egy talányt kö
zei Ernő stb., kiktől ismételten hozott már a a melynek megfejtői kozott értékes jnta-
„Budapest" nagyérdekü közleményeket s a kik- lomkonyveket sorsol ki, ha meg tudjuk hogy 
nek Ígéretét bírja a szerkesztőség, hogy a la- e lap „Km Gazda" rovata úgy a mezogazda- 
pot szellemileg továbbra is támogatni fogják. sagra, mint az ipar.,gyekre kivá ó go adó for
te a „Budapest" nyíltan bevallott politikai Hit s a közgazdaságot, - a több. lapoktól el- 
irányának szilárd és következetes megtartása leg - akként kezeli, hogy az bark, által
mellett arra is kiváló gondot fordít, hogy olva- könnyen megértessek : úgy bátrán elmondhat- 
aói Úgy a hazai, mint a külföldi nevezetesebb | )“'!> hogy a „ Budapest mely tényleg a
nye™t^kbrE véfbőf olyan kvelezti ktrt""^ | ^00009^0900^000000 

vezeti, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az 
országban 254 rendes levelezője van a „Buda
pestének. E mellett állandó tudósítókat tart 
Bécsben, Belgrádban, Bukarestben, Berlinben,
Konstantinápolyban, Párisban, Pétervárott, Ró
mában, Szófiában, Zágrábban és New-Yorkban.
A párisi kiállításra külön állandó tudósítót és 
rajzolót küldött a „Budapest." Turinban, Kos
sut Lajos nagy hazánkfia külön is fogadta ..ez 
év nyarán a „Budapest “ rajzolóját kitől több 
eredeti rajz vár megjelenésre. — A szórakoz
tató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez 
a „Budapest." — Tárca-rovata élénk és válto
zatos ; a mit eléggé igazol az is, hogy a közel
múltban irodalmunk majd mindegyik jelese fel
kereste dolgozataival a „Budapest"-et. Kol- 
töményeket hozott: Ábrányi Emiltől, Bartók I m 
Lajostól, Illés Bálinttól Incédi Lászlótól, Kiss I íyj

r - - - - \ ]
i s

s az.

— A „Kis Újság" hazánk legolcsóbb pólh 
tikailag független néplapja. — Jelszava : „Nép 
jólét és független Magyarország!“ Vau benne 
jó vezércikk, a legfontosabb politikai kirek. ér
dekes helyi és vidéki közlemények a legkitneri- 
tőbb tudósításban. 2 érdekfeszitő regény, stb. 
Előfizetési árak : 1 hóaa 75 kr. ; egy negyed 
évre 2 frt 25 kr.; egy fél évre 4 frt 50 kr. — 
Mutatványszámokat ingyen küld a „Kis Újság" 
kiadóhivatala, Budapest, IV. kér., Sarkautyus- 
utca 3. szám.

táson első osztályú okmány ; a 
bécsi cs. kir. mezőgazdasági-egy
let VI. szakosztályának (a lóte- 

elismerése

A londoni, párizsi, müncheni, 
hamburgi, bécsi, badéni jockey- 
club elismerő irataival kitünteti- "é 
tettek. Az 1886-iki cernóvitzi^ 
országos kiállításon diszokmány 
188b —1886-iki bécsi kutyakiálli-

^nyészfés) különös
1879

és 85-ben.

*$£h; Üditő nedveKwizda cs. kir. szál.
Mosóvíz lovak rézsére.

j Erősítésül szolgál nagyobb farasztások előtt és után, ficamod ás ok, az
szességénél stb. 1 üveggel 1 frt 40 kr.

=ü Kwizda koméul) argi marliapora
^4 lovak, szarvasmarha és juhok számára ; jelesnek bizonyult rendszeresen adagolás mellett so'v évi 

tapasztalás szerint mint állat-táppor étvágyhiány, vévtejelés esetében s a tej javítására stb. Nagyo > > do >°z
ára 70 kr., kis doboz 35 kr.

Kwizda lápok-kenöcae lovak és szarvasmanUák- 
nak 1 tégelylyel 1 frt. . . ...

Kwizda Phiaio-Ja hashajtoszer lovaknak, 1 pléh-

inak és izmok fe-

Kwizda szemvize, 1 üveggel 80 kr.
Kwizda Blistere, 1 tégely 3 frt o. é.
Kwizda mirigy- és tögykenőos, 1 tégelylyel 

1 frt.
Kwizda pók-tinoturája lovaknak, 1 üveggel 

1 frt 50 kr.
Kwizda gyógypora baromfi számira 1 cso

mag 50 kr.
Kwizda lópatkó-kenöose, érdes és töredezett 

paták ellen, 1 szelence frt 1.25.
Kwizda kutya-labdaosai, 1 dobozzal 1 frt.
Kwizda körömpora, 1 úvveggel 70 kr.
Kwizda görcs-pirulái lovak és szarvasmarhák 

számára, 1 pléhszelence, 15 db, I ulát tartal
mazva, 60 kr.

Kvizda erötápláléka lovak és szarvasmarhák
nak, Ládákban á 6 frt és 3 frt, és csomagokban 
á 30 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszertárban az összes nagyobb
anyagkereskedésekben kaphatók. . ,

Tévedések kikerülése végett kéretik a közönség hogy a vevésnél kizárólag Kwizn 
készítményeit kérje és a föntebb! védjegyre figyeljen.________ ______ .

szelence 2 frt.
Kwizda vérhas elleni szer juhoknak, 1

mag 70 kr. ,
Kwizda sertéspora a hízás elosegiterese

és a lefogyott állatok gyors föl segítésé re. Nagy 
csomag frt 1.26 kis csomag 63 kr.

Kwizda mosószapana a házi állatok bőrbeteg
sége ellen, 40 kr. 80 kr. és 1 frt 60 kr.

Kwizda sebbalzsama lovak és szarvsmavhitÍv
nak. 1 üveggel 1 frt 25 kr.

Kwizda glliszta-pilulál lovaknak, 1 plehsze- 
lence 1 frt 60 kr. ,

Kwizda patkánymérge, patkány és egér irtó 
szer 1 szál 50 kr.

eső-

Rum, szilvorium, törköly-
és

sep rópálinka
nemkülönben mindennemű

Likőr, szeszesital és ecet
hideg utón minden készülék nél

kül előállítható.

ugy
fUF* koszvényfolyadéka
rég* kipróbált h.ázi s zer.
Ara 1 frt. C-jusm az ide mellékelt védjegygyei valódi.

m

Védjegy_____________________________________________________ ___________________ __________ —-— --------
Naponkint poetaszétküldéa a föleiét : Kwizda Ferenc János, cs. kir. osztrák- és roman- 
udvari szállító, kerületi gyógyszertára által Korneuburgban Bécs melleit, h öt <t tár 
Magyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten.VATTERICH ARNOLD m

plü

„Képes Családi Lapok4‘
Budapest, Dohány-utca 34 sz. 4

(az izr. imaház átellenében) 
jutalomdijazott eszenCiáls: I 

és atlxeril^'u.s olsujols által i 

Vizahólyag, glycerin, bor-zamat, savtalani- ■*? 
tó por, bőrszínek, borszesz, deritő-por és [ 
mindennemű bőrbetegségek elleni szerek "( 

raktára. - ]
Kezelési utasítások és árjegy- J

zék ingyen. J
Parafadugaszok és cinkupák. -► 

Szesz megtakarítására való pálinka erő- - 
sitó esszencia.

v%6a
m
m Szépirodalmi és ismeretterjesztő kéP6a hetilap.

Fellivás a müveit laoar olvasó Uzőasóilez!
A„Képes Családi Lapok1* jelenleg az ország minden vidékén, a legtöbb művelt magyai

rendes házi barátja. , c ...
Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért el, hogy mindig hazahas iranyb 

kesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran =*-

m Bközönség81m úgy van szer-in s
uvgjr » ----------- a kézébe lehet adni, s e mellett az atyák, Uyák és

nagyanyák L mindig Megfej olvasgat “ A
Lapja** cimü mellékletünk, a nők hu tanácsadója és szellemi titkára, a háztartás, a gazdádat, a korteszet 
a konyha, házi orvos és a divat köréből megbecsülhetetlen közleményekkel kedveskedik. „ P
ládi Lapok** képei, a legelső müvészekecsetjének köszönik létöket. — A „Kepes Családi ^apo '■
legjobbat igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immá 11 ■ < «

gíh^gi-^íué^ríLiiTm1: nss.ti-tár^ w
képez' Előfizetési árak a „Kóps CsaládiLapok*, “Hölgyek Lapja" cimü divatlap 
melléklettel együtt i egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyed évre 1 frt 50 kr — Előfizetéseket ( 
napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok** kiadóhivatala, Budapest, V. Nagy korona-utca ~ . sza

W A „Képes Családi Lapok- heti lapból mutatvány számokat ingyen és bórmentve küld a 
kiadóhivatal mindazoknak, ak k eziránt — legcélszerűbben levelezőlapon —- hozzá fordulnak.

. . . ......... 4 4 4 . Bga Teljes számú példányokkal még mindig szozgálhatunk,
éww***www^*w****v^ I m A Ksdbs Családi Lapot szert, és kiaEiv. Bpest, V. Na&í-torona-ii . 20 sz.

Nyomatott Mindaaenten Diannant Manó könyvnyomdáiáhan.

„Regény

lírai Míéll. m

m
m

mm
i

m
X*

1
X.
m
mm

X
X
1
I
X

1

m
mrX
I
m...
mm
X
x
m

m
sa

m
iB

Ss
m

Bs
as

BS
EE

SE
O

SE
EB

Bi
a

- 
>>

O 
a3


